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Μάξιμος Χαρακόπουλος με πρόεδρο της Βουλής 
της Αιγύπτου: Να δυναμώσουν και να 
συνεργαστούν οι φωνές που στηρίζουν την 
ειρήνη
/ Επικαιρότητα

«Πιστεύουμε στον διάλογο και στη διπλωματία, τα οποία 
συνιστούν και τα καλύτερα όπλα απέναντι στις κρατικές, 
εθνοτικές και θρησκευτικές συγκρούσεις, στον πόλεμο και 
στην καταστροφή. Αξίες πιστεύουμε καθοριστικές για την 
υπέρβαση των σοβαρών προβλημάτων που ταλανίζουν τον 
σύγχρονο κόσμο. Αξίες, επιπλέον, που έχουν ιδιαιτέρως 
σημασία για την ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής, 
λαμβάνοντας υπόψη τα όσα τραγικά συνέβησαν στην λωρίδα 
της Γάζας, όπου εκατοντάδες χιλιάδες συνάνθρωποί μας 
βιώνουν αφόρητες συνθήκες. Και γι’ αυτό θεωρούμε σημαντικό 
ότι οι φωνές που στηρίζουν την ειρήνη και τη συνεργασία να 
δυναμώσουν, αλλά και να συνεργαστούν. Και στο πρόσωπό 
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σας βλέπουμε έναν θεσμό αλλά και μια χώρα που, 
αποδεδειγμένα, επιθυμεί και την ειρήνη και την επωφελή 
συνεργασία μεταξύ των κρατών και των λαών».

Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, 
κατά την διάρκεια της αντιφώνησής του προς τον Πρόεδρο της Βουλής της 
Αιγύπτου κ. Hanafy Ali El Gebaly.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε μετά την ολοκλήρωση της συνεδρίασης της 
Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ, που πραγματοποιήθηκε στο κτίριο της παλαιάς 
Βουλής της Αιγύπτου, και ήταν η πρώτη φορά που παραχωρήθηκε για συνεδρίαση 
σε διεθνή οργανισμό.

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της Βουλής της Αιγύπτου υπογράμμισε ότι «ο 
κόσμος διέρχεται μια πολύ σημαντική επικίνδυνη καμπή που απειλεί την ασφάλεια, 
την ειρήνη και την διεθνή παγκόσμια σταθερότητα, πράγμα το οποίο επιβάλλει 
επιτακτικά την συνεργασία και την προβολή των ανθρωπίνων αξιών του διαλόγου, 
της αδελφοσύνης μεταξύ των ανθρώπων πράγμα που είναι η μοναδική οδός που 
μπορεί να σβήσει τα πυρά της μισαλλοδοξίας, του φανατισμού και του 
εξτρεμισμού σε όλες τις μορφές τους. Επιβεβαιώνουμε τις σταθερές σχέσεις, οι 
οποίες μας συνδέουν με την ΔΣΟ και τις φίλες χώρες σας και επιβεβαιώνουμε το 
ενδιαφέρον μας για περαιτέρω σύσφιξη, για όφελος των λαών μας. Επίσης 
επιβεβαιώνουμε την πλήρη στήριξη στις δραστηριότητες της ΔΣΟ και τον 
πρωτοπόρο ρόλο της στην επίτευξη χώρων διαλόγου, και εξάρουμε το ρόλο της 
στην επιβεβαίωση των αξιών του Χριστιανισμού και των υψίστων ανθρωπίνων 
αξιών, που προτρέπει στην αγάπη και στην καταλλαγή».

Ο Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Αθανάσιος Μπούρας μετέφερε 
επίσημη πρόσκληση του Προέδρου κ. Νικήτα Κακλαμάνη προς τον κ. El Gebaly να 
επισκεφθεί την Αθήνα, πρόταση που ο τελευταίος έκανε ασμένως αποδεκτή. Μετά 
το τέλος των εργασιών της Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ ο Πρόεδρος της 
Βουλής της Αιγύπτου παρέθεσε επίσημο γεύμα (ιφτάρ, λόγω του ραμαζανίου) στα 
μέλη της Διεθνούς Γραμματείας.

Διπλωματία, Καταλλαγή, Ειρήνη, Συνεργασία

Νωρίτερα, ο Μάξιμος Χαρακόπουλος στη συνεδρίαση της Διεθνούς Γραμματείας 
της ΔΣΟ προχώρησε σε αναλυτικό απολογισμό των δράσεων της Οργάνωσης κατά 
το προηγούμενο εξάμηνο. Αναφερόμενος στις προσπάθειες που καταβάλλονται για 



την επίτευξη της ειρήνης τόσο στην περιοχή της Γάζας όσο και στον πόλεμο της 
Ουκρανίας τόνισε ότι «η θέση της ΔΣΟ βασίζεται διαχρονικά πρωτίστως στην 
υποστήριξη της διπλωματίας, της καταλλαγής και της επιδίωξης της ειρήνης και 
της συνεργασίας. Αυτές είναι άλλωστε οι χριστιανικές αρχές, επί των οποίων και 
εμείς προσδοκούμε να δρούμε από κοινού. Και με αυτές προσεγγίζουμε κάθε 
διεθνές πρόβλημα, αλλά και συνεργαζόμαστε με τους εκπροσώπους άλλων 
θρησκειών. Ως εκ τούτου, στηρίζουμε κάθε διπλωματική πρωτοβουλία που 
στοχεύει στην ειρήνευση των στρατιωτικών αντιπαραθέσεων, στην επιβολή των 
κανόνων του διεθνούς δικαίου και στο σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε 
ατομικό και συλλογικό επίπεδο».

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ αναφέρθηκε στην απολογιστική έκθεση στην πολυσχιδή 
δραστηριότητα της Οργάνωσης, που περιλαμβάνει μια σειρά από διεθνείς 
πρωτοβουλίες με σκοπό την διακοινοβουλευτική συνεργασία, την προώθηση του 
διαλόγου, την συγκρότηση διαύλων συνεργασίας και την ενίσχυση των 
χριστιανικών αξιών στην Ευρώπη.

Στην αρχή των εργασιών χαιρετισμό απηύθυναν ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής 
της Αιγύπτου κ. Αχμέτ Μανάα, καθώς και ο Πρόεδρος της Επιτροπής 
Θρησκευτικών Υποθέσεων και πρώην μεγάλος μουφτής της Αιγύπτου, κ. Ali 
Gomaa, οι οποίοι καλωσόρισαν τα μέλη της Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ και 
εξήραν τις πρωτοβουλίες της για την ειρήνη και τη συνεργασία μεταξύ των 
χριστιανών και των μουσουλμάνων. Χαιρετισμό απηύθυναν επίσης ο Αντιπρόεδρος 
της Βουλής κ. Αθανάσιος Μπούρας και η βουλευτής της Βουλής της Αιγύπτου και 
μέλος της Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ κα Manal Helal, η οποία είναι και η 
πρώτη γυναίκα βουλευτής που μετέχει σε αυτό το όργανο.

Στη διάρκεια των εργασιών τον λόγο πήραν οι εκπρόσωποι όλων σχεδόν των 12 
αντιπροσωπειών και αναπτύχθηκε ένας γόνιμος προβληματισμός για πολλά 
φλέγοντα ζητήματα, όπως είναι η κατάσταση στην Γάζα και εν γένει στην 
Παλαιστίνη, οι κατάσταση των Χριστιανών στη Συρία, οι αξίες στην Ευρώπη, και η 
ανάγκη συμμετοχής στις δράσεις της ΔΣΟ κοινοβουλευτικών εκπροσώπων και 
άλλων χωρών.

Στο δεύτερο μέρος των εργασιών της ΔΓ της ΔΣΟ ο κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος 
ανέπτυξε τον προγραμματισμό των δράσεων της Οργάνωσης για το επόμενο 
διάστημα, που περιλαμβάνει:
α) ενεργότερη συμμετοχή στις ευρωπαϊκές εξελίξεις, β) παρουσιάσεις του Τόμου 
για τις Αγίες Σοφίες, γ) Διεθνείς Συνεργασίες για τον Διαθρησκειακό Διάλογο και 
τον Διάλογο του πολιτικού κόσμου με τις θρησκευτικές εκφράσεις, δ) Εκδηλώσεις 



για τον εορτασμό του Πάσχα 2025 και για την επέτειο των 1700 χρόνων από την 
Α’ Οικουμενική Σύνοδο της Νίκαιας, και ε) τη διεύρυνση της ΔΣΟ και διεθνείς 
συνεργασίες.

Στη Διεθνή Γραμματεία συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Θεόφιλος Λεονταρίδης (ΝΔ), 
Απόστολος Πάνας (ΠΑΣΟΚ), Χάρης Μαμουλάκης (ΣΥΡΙΖΑ) και Γιάννης Σαρακιώτης 
(ανεξάρτητος), από την Ελλάδα, κ. Ioan Vulpescu, που είναι και πρόεδρος της Γ.Σ., 
από την Ρουμανία, κ. Irakli Kadagishvili, την Γεωργία, κα Manal Helalτην Αίγυπτο, 
κ. Peter Nikolaev Petrov, την Βουλγαρία, κ.κ. Hayel Ayash, Eyad Jebreen, 
JammalIssa Jeries Gammon, Jehad Abdel Majiid Khamis Abawi, Tareq Kamal 
Salamah Haddad και κα Rand Jihad Fuad Alkhzouz, την Ιορδανία, κ. Muheeb 
Salama, την Παλαιστίνη, κ. JoshepIskander και κα Teresa Yassa, το Σουδάν, κ. Mile 
Talevski και κα Ivanka Vasilevska από την Βόρεια Μακεδονία κ. DejanĐurovicκαι κ. 
Dragan Bojovic, το Μαυροβούνιο, κα Annely Akkermann, την Εσθονία, και κα 
AnaIvanovic, την Σερβία, ο πρόεδρος της Επιτροπής των Εξωτερικών Υποθέσεων 
της Βουλής της Γεωργίας κ. Nikoloz Samkharadze, ο Μητροπολίτης Ζάμπιας και 
Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης και ο Σύμβουλος της ΔΣΟ δρ Κώστας Μυγδάλης.

Επίσκεψη στον Άγιο Γεώργιο

Τα μέλη της Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ επισκέφθηκαν την Ιερά Μονή του 
Αγίου Γεωργίου, που βρίσκεται στην περιοχή της αρχαίας Βαβυλώνος της 
Αιγύπτου, και συμμετείχαν στην Θεία Λειτουργία, στην οποία προέστη ο 
Μητροπολίτης Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης. Η Θεία Λειτουργεία τελέστηκε 
στα ελληνικά, τα αραβικά, αλλά και στα ρουμανικά, από τον Ρουμάνο ιερέα π. 
Sorin Andreescu. Εν συνεχεία, τα μέλη της ΔΣΟ φιλοξενήθηκαν στο Αρχονταρίκι 
της Μονής, από τον Μητροπολίτη Νουβίας και Έξαρχο παντός Σουδάν κ. Σάββα, ο 
οποίος και τους ξενάγησε στο Μουσείο του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας, που φιλοξενεί συλλογή εικόνων και εκκλησιαστικών κειμήλιων, 
καθώς και στα παρεκκλήσια και τους τάφους των Πατριαρχών Αλεξανδρείας, που 
βρίσκονται στα υπόγεια της Μονής. Τέλος, τα μέλη της ΔΣΟ προσκύνησαν στο 
παρεκκλήσι που βρίσκεται στη θέση όπου, κατά την παράδοση,κατέφυγε η Αγία 
Οικογένεια κατά τη διάρκεια της φυγής της στην Αίγυπτο.

Διαβάστε την προσφώνηση του ΓΓ της ΔΣΟ δρ Μάξιμου Χαρακόπουλου στον 
Πρόεδρο του Αιγυπτιακού Κοινοβουλίου κ. HanafyAli El Gebaly ΕΔΩ

Διαβάστε τον Απολογισμό ΓΓ της ΔΣΟ, δρ Μάξιμου Χαρακόπουλου, στη Διεθνή 
Γραμματεία – Κάιρο, Μάρτιος 2025 ΕΔΩ
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Διαβάστε για τον Προγραμματισμό Μελλοντικών Δραστηριοτήτων της ΔΣΟ από ΓΓ 
δρ Μάξιμο Χαρακόπουλο,στη Διεθνή Γραμματεία – Κάιρο, Μάρτιος 2025 ΕΔΩ

Φωτογραφίες

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με τον Πρόεδρο της Βουλής της Αιγύπτου κ. Hanafy Ali 
El Gebaly

file:///C:/Users/user/Downloads/Προγραμματισμός Μελλοντικών Δραστηριοτήτων της ΔΣΟ (1).pdf


Ανταλλαγή απόψεων με τον Πρόεδρο της Βουλής της Αιγύπτου



Οι βουλευτές της ΔΣΟ με τον Πρόεδρο του Αιγυπτιακού Κοινοβουλίου

Παράθεση Ιφτάρ από τον Πρόεδρο της Βουλής της Αιγύπτου στα μέλη της 
Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ



Συνεδρίαση της Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ







Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με την βουλευτή της Αιγύπτου κ. Μανάλ Χελάλ και τον 
ΓΓ της Βουλής της Αιγύπτου

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ με τον ΓΓ της Βουλής της Αιγύπτου κ. Αχμέτ Μανάα



Στη συνεδρίαση της ΔΣΟ απευθύνει χαιρετισμό ο Πρόεδρος της Επιτροπής 
Θρησκευτικών Υποθέσεων και πρώην μεγάλος μουφτής της Αιγύπτου,κ. AliGomaa

Η ηγεσία της ΔΣΟ με τον Πρόεδρο της Επιτροπής Θρησκευτικών Υποθέσεων της 
Αιγύπτου



Αντιπροσωπεία της ΔΣΟ παρακολούθησε την Θεία Λειτουργία στην Ι.Μ. του Αγ. 
Γεωργίου





Ξενάγηση στην Ι.Μ. του Αγίου Γεωργίου από τον Μητροπολίτη Νουβίας και Έξαρχο 
παντός Σουδάν κ. Σάββα



 


